
Passion für Cuba

Leistungen: Sämtl. Transfers in modernem klimatisiertem Reisebus, 
deutschsprachige Reiseleitung, Unterkunft in Mittelklassehotels mit Halb-
pension, an den Playas del Este alles inklusive, Vollpension zusätzlich ein 
Getränk zu jeder Mahlzeit inklusive, Eintritte in alle im Programm genannten 
Einrichtungen
Beginn: jeden Sonntag und Dienstag

Preis: ab � 670,- Buchungscode: RR 6

Maria la Gorda

11

1. Tag: Santiago de Cuba - Nach einem ausführlichen In-
formationsgespräch fahren wir in die Berge und besteigen ein 
Naturwunder - die Gran Piedra - den größten Monolit, von dem 
man bis heute nicht weiß, wie er dorthin geriet. Bei klarer Sicht sieht 
man in der Ferne die Konturen Haitis. Bei einer kleinen Wanderung 
besichtigen Sie die Finca La Isabélica, eine ehemalige Kaffeeplantage. 
Das Mittagessen nehmen wir im Restaurant El Morro ein - genießen Sie die 
herrliche Aussicht auf die Bucht von Santiago und das karibische Meer. Bei einem 
Rundgang durch die Altstadt lassen Sie sich vom besonderen Flair der Stadt 
bezaubern. Wir besichtigen u.a. den Parque Céspedes, das Piratenmuseum, die 
Casa de Diego Velásquez, das Cuartel Moncada, eine der größten Kasernen vor 
dem Sieg der Revolution, heute beherbergt es eine Schule und eine Museum. An-
schliessend fahren wir zum berühmten Friedhof Santa Ifigenia mit dem Grabmal 
des wichtigsten Nationalhelden Cuba›s, José Martí.
Rückfahrt zum Hotel. Abendessen. Am Abend empfehlen wir Ihnen einen Bum-
mel durch die Altstadt, bei einem Besuch der Casa de la Trova genießen Sie die 
heißen karibischen Rythmen und können das Tanzbein schwingen.
2. Tag: Santiago de Cuba - Bayamo - Heute fahren wir nach Bayamo - der Stadt 
der Kutschen. Dort entstand auch die Nationalhymne Cuba›s. Unterwegs besich-
tigen wir die Kirche El Cobre, sie ist der Schutzpatronin Cuba›s, der barmherzigen 
Jungfrau, geweiht. Bayamo ist die zweite Stadt, die von dem Eroberer Diego 
Velásquez 1513 gegründet wurde. Nach dem Mittagessen unternehmen wir eine 
Kutschfahrt durch die Stadt zu unserem Hotel. Abendessen dort. Am Abend be-
suchen wir die Casa de la Trova mit ihrer traditionellen kubanischen Musik.
3. Tag: Bayamo - Santa Lucia - Weiter geht die Fahrt über Las Tunas zu den 
Stränden von Santa Lucia. Übernachtung in einem alles inklusive Hotel.
4. Tag: Santa Lucia - Heute genießen Sie den herrlichen Strand und das vielfäl-
tige Angebot des Hotels.
5. Tag: Santa Lucia - Trinidad - Wir fahren weiter über Camagüey, Ciego de Ávila 
(wo Sie zu Mittag essen) und Sancti Spíritus nach Trinidad. Im Valle de los Inge-
nios - einem der größten Zuckerrohranbaugebiete während der Kolonialzeit - und 
besichtigen oder besteigen Sie den Aussichtsturm Manaca Iznaga. Von hier aus 
wurden früher die Sklaven beaufsichtigt. Abendessen im ihrem Hotel in Trinidad.
6. Tag: Trinidad - Cienfuegos - Während eines Rundganges durch das beeindru-
ckende Stadtzentrum Trinidas, eine der ältesten Kolonialstädte Cuba‘s, entdecken 
Sie unvergleichliche historische Sehenswürdigkeiten. Trinidad verdankte seinen 
Reichtum dem Zucker, davon zeugen auch heute noch die historischen Herren-
häusern mit ihren kunstvoll gestalteten Balkonen und Türgittern. Wir besichti-
gen das Museum Romantica und in der Bar Canchanchera genießen Sie deren 
einzigartigen Cocktail. Mittagessen im Restaurant Don Antonio. Weiter geht es 

zwischen Küste und den malerischen Ausläufern des Escambraygebirges nach 
Cienfuegos - der Stadt der hundert Feuer, auch die Perle der Karibik genannt. 
Dort besuchen wir das Delfinario, sie haben die Möglichkeit, zusammen mit den 
Delfinen zu schwimmen (fakultativ). Abendessen im Hotel.

7. Tag: Cienfuegos - Santa Clara - Guama - Havanna - Bei einem Rund-
gang durch Cienfugos spüren sie noch heute den besonderen Charme 

Cienfuegos, sie wurde von französischen Einwanderern gegrün-
det. In Santa Clara besichtigen wir die beeindruckende 

Gedächtnisstätte Che Guevaras und den berühmten 
Tren Blindado, dort erzielte Che Guevara den ent-

scheidenden Sieg, der zum Triumpf der Revolution 
führte. Wir fahren weiter in die Schweinebucht, Mit-

tagessen im Restaurant La Boca. Mit dem Boot fahren 
wir durch herrliche Mangrovenwälder zu einer kleinen Insel 

und besichtigen die Aldea Taina, ein ehemaliges Indiandorf, anschliessend besu-
chen wir eine Krokodilfarm. Weiter geht die Fahrt nach Havanna, Unterkunft und 
Abendessen in einem Stadthotel.
8. Tag: Havanna - Während eines Rundgangs am Vormittag durch die berühmte 
Altstadt Habana Vieja können Sie die zahlreichen historischen Gebäude und Plät-
ze bewundern. Erleben Sie die liebevolle und aufwendige Restaurierung der Alt-
stadt - von der UNESCO zum Erbe der Menschheit erklärt. Nach dem Mittagessen 
besuchen wir das Viertel „Cayo Hueso“ - abseits von touristischen Sehenswür-
digkeiten - und bestaunen das beispielhafte soziale Engagement der Bewohner, 
die aus eigener Initiative zur Verbesserung ihrer Lebensbedinungen beitragen. 
Das “Proyecto Comunitario” besteht aus vielen sozialen Einrichtungen, so besu-
chen Sie u.a. eine Familienarztpraxis, eine Einrichtung für Kinder, ein Altersheim 
sowie einen Künstler.
Rückfahrt zum Hotel. Am Abend nehmen wir an der Zeremonie des Kanonen-
schusses auf der Cabaña teil, mit diesem wurde früher das Schliessen der Stadt-
tore angekündigt. Abendessen dort.
9. Tag: Havanna - Soroa - Las Terrazas - Havanna - Heute unternehmen wir 
einen Tagesausflug in die westlichste Provinz Cuba›s - Pinar del Río. In Soroa - 
auch der Garten Eden genannt - besichtigen wir einen Orchideenpark und machen 
einen Spaziergang zum Wasserfall - el Salto de Soroa. Wir besichtigen ein kleine 
Tabakfabrik in Candelaria. Bei einem Rundgang durch die Gemeinde Las Terrazas 
erfahren Sie, wie man durch Einbeziehung des ganzen Dorfes in die Grundsätze 
des “sanften Tourismus”, aus einer ehemals sehr armen Köhlergemeinde ein blü-
hendes Städtchen machte.  Wir besuchen eine Casa del Campesino und nehmen 
das Mittagessen in den Ruinen der ehemaligen Kaffeeplantage Buenavista ein. 
Am Nachmittag machen wir einen Spaziergang entlang des Flüßchen San Juan 
mit seinen herrlichen Kaskaden. Badesachen nicht vergessen. Rückfahrt nach 
Havanna. Abendessen im Hotel. 
Am Abend lassen wir unsere Rundreise in „La Maisson“ bei typischer kuba-
nischer Musik ausklingen.
10. Tag: Nach dem Frühstück Tranfer zum Flughafen oder Beginn Ihres Verlän-
gerunsprogramms.


